

ΚΔ' Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα «Ευαγγελισμός και ιεραποστολή κατά τον Απόστολο Παύλο»



ΚΔ' Διεθνές Επιστημονικό Θεολογικό Συνέδριο με θέμα «Ευαγγελισμός και ιεραποστολή κατά τον Απόστολο ΠΑΥΛΟ» διεξήχθη με συμμετοχή των κορυφαίων ανά τον κόσμο Ορθοδόξων θεολόγων από 26 έως 28 Ιουνίου 2018 στη Βέροια.

Με ευλογία του Αγιοτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου στο συνέδριο συμμετείχε ο Αρχιεπίσκοπος Ποντόλσκ και οικείος ποιμενάρχης της επαρχίας Βερολίνου και Γερμανίας κ. Τύχων. Επίσης συμμετείχαν εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο Μητροπολίτης Κορέας Αμβρόσιος (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε και Αγκόλας Σεραφεΐμ (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Επίσκοπος Σαφίτης Δημήτριος (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αρχιεπίσκοπος Ιορδάνου Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Μητροπολίτης Ζουκίδι και Τσαΐσι Γεράσιμος (Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Επίσκοπος Νις Αρσένιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Επίσκοπος Διουλ Σιλουανός (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Μητροπολίτης Ρούσεν Ναούμ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας Παντελεήμων (Εκκλησία Ελλάδος).

Την ημέρα ενάρξεως εργασιών του φόρουμ στις 26 Ιουνίου ο Αρχιεπίσκοπος Τύχων ανέγνωσε

Χαιρετιστήριο Μήνυμα, το οποίο εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου απέστειλε ο Μητροπολίτης Βολκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Το συνέδριο έληξε στις 29 Ιουνίου με την εόρτια Θεία Λειτουργία, της οποίας προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος, συλλειτουργησάντων των Ιεραρχών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας.

Στις πανηγυρικές εκδηλώσεις παρέστη και ο Μητροπολίτης Ζαπορόζιε και Μελιτουπόλεως κ. Λουκάς, ο οποίος κατά την επικοινωνία του με τον Προκαθήμενο του Αλεξανδρινού Θρόνου αναφέρθηκε στην εκκλησιαστική κατάσταση στην Ουκρανία. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος Β' τόνισε ότι τα σχετικά θέματα πρέπει να αντιμετωπίζονται με τον αδελφικό διάλογο, εφόσον μόνο κατόπιν κοινής συμφωνίας δύναται να λυθούν. «Ας παρακαλέσουμε το Θεό, ο Οποίος χορηγεί σε μας το παν προς το όφελός μας, προκειμένου να συνετίσει όλους για να λυθούν όλα αυτά τα προβλήματα. Εάν ο σχισματικός Ντενισένκο επιθυμεί να επανενταχθεί στους κόλπους της Εκκλησίας, είναι απαραίτητο να απευθυνθεί εκεί απ'όπου προήλθε. Εκείνο το οποίο απεσχίσθη, οφείλει να επανέλθει εκεί, απ'όπου απεσχίσθη. Ο Θεός είναι ελεήμων προς τους μετανοούντας. Έτσι και η Εκκλησία συγχωρεί και απλώνει τις μητρικές τις αγκαλιές σε όσους μετανοούν» υπογράμμισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/47328/>